

良政善治开新篇

1月3日，是香港特区2022年第一个工作日。上午11时许，在香港立法会综合大楼会议厅，香港特区第七届立法会90位议员，在中华人民共和国国旗、国徽和特区区旗下，由行政长官林郑月娥监誓，举行了庄严隆重的宣誓仪式。

立法会议员宣誓场地首次悬挂国徽，体现了“一国两制”下香港特别行政区作为中华人民共和国一个地方行政区域的法律地位，是“爱国者治港”原则在立法机关得以推进落实的写照。由行政长官为第七届立法会议员监誓，标志着香港特别行政区公职人员宣誓效忠制度的进一步确立和完善，体现了基本法确立的行政主导体制的应有之义。

当天晚些时候，香港特区政府新闻网刊发新闻公报，监誓人、行政长官林郑月娥确定全体90位候任立法会议员的宣誓为有效宣誓。这意味着，完善香港特区选举制度后产生的新一届立法会，将正式开始履职。

香港良政善治展开崭新一页。

香港回归后，特区管治架构在运行中出现不少问题，一些街头混混、美西方代理人等，借由各种空隙渗透进管治架构中，不断以极端手法扭曲、瘫痪运行，致使特区运行常常处于“卡壳”状态，民生无法改善，建设无法进行，“黄钟毁弃，瓦釜雷鸣”。2019年发生的黑暴事件，让更多人擦亮了眼睛。

香港良政善治的根本，是必须全面落实“爱国者治港”原则。去年12月19日，完善香港特区选举制度后的首场立法会选举顺利进行，选举依法举行、过程平稳有序、结果合法有效。选举的圆满成功，充分展现了“一国两制”下香港特色民主制度的强大活力，对于全面落实“爱国者治港”原则，发展经济改善民生、保持香港长期繁荣稳定，发展符合香港实际的民主、塑造香港良政善治新格局，具有十分重要的意义。

在这次立法会选举中，共有153名候选人竞选90个席位。在新选举制度保障下，立法会选举回归选贤与能、为民做事的初心，减少了泛政治化的无谓纷争和社会内耗，有利于培育良性竞争、理性建设的选举文化，为香港建立行政立法良好关系打下坚实基础。这次选举彰显了新选举制度的进步性

优越性，在香港特色民主发展道路上迈出了新的重要一步。选举吸引了众多优秀人才参选，参选者多元化的背景前所未有，候选人代表不同的政治光谱，体现了新选举制度的最大开放包容程度，各阶层、各界别、各方面均有代表参与立法机关，从而确保了政治参与的均衡度，也确保了利益兼顾，更能反映香港民意，也更符合香港实际。

在1月3日上午的宣誓中，90位香港立法会候任议员中，86位以粤语、3位以普通话、1位用英文，宣誓“谨以至诚，据实声明及确认，本人就任中华人民共和国香港特别行政区立法会议员，定当拥护《中华人民共和国香港特别行政区基本法》，效忠中华人民共和国香港特别行政区，尽忠职守，遵守法律，廉洁奉公，为香港特别行政区服务”。

根据《基本法》及香港法例，宣誓具有法律约束力，宣誓人必须真诚信奉并严格遵守法定誓言。宣誓人若作出虚假宣誓或在宣誓之后从事违反誓言的行为，须依法承担法律责任。

中联办发言人当天发表谈话指出，在香港发展的新阶段，相信新一届立法会能够按照基本法规定的职权履职尽责，坚决维护行政主导体制，支持和监督特区政府依法施政，服务广大市民，为维护香港整体和长远利益作出积极贡献。

发言人指出，新任议员构成多元、均衡、专业，代表广大选民利益，体现了社会各阶层各界别广泛参与。期望议员们胸怀“国之大者”，心系全体市民，坚定维护国家主权、安全、发展利益，坚定维护香港整体长远利益，坚定维护香港市民的根本福祉，展示“一国两制”下香港特色民主制度的强大活力，以健康优质的议会文化广泛凝聚共识，推动香港社会发展进步。

新的一天，新的一年，新的篇章。✎

